

# 国际奥委会:支持运动员发布的反对种族主义声明

**新华社消息** 美国明尼苏达州白人警察暴力执法导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡,由此引发的抗议示威活动连日来持续蔓延,众多运动员也声援美国民众反对种族歧视的诉求。6月3日,国际奥委会发言人向新华社记者表示,充分尊重运动员的声明,同时强调不得以任何形式进行歧视。

随着事态影响的不断升级,弗洛伊德之死在国际体坛正引发连锁反应,不同领域的运动员纷纷发声,用行动声援美国民众反对种族歧视的诉求。

对此,国际奥委会新闻发言人表示:“国际奥委会充分尊重众多运动员在社交媒体和媒体上发布的声明。这是他们个人的权利,我们完全支持

这一权利。就国际奥委会而言,将继续以《奥林匹克宪章》的基本原则为指导,处理与奥林匹克有关的所有事项,特别是其第六项原则指出:‘应确保享有本《奥林匹克宪章》规定的权利和自由,不得以任何形式进行歧视,例如种族、肤色、性别、性取向、语言、宗教、政治或其他见解、民族或社会出

身、财产、出身或其他身份。’国际奥委会将继续履行其使命,通过体育将全世界团结在一起。”

美国奥委会和残奥委会日前发布声明称,将组织一个论坛让运动员讨论如何应对这场风波。“美国队不仅仅是一群运动员,他们是同胞,是社区成员,也是来自各个种族,拥有不同性别、经济

和文化背景的个人……和在我们的国家,平等不应被视为特权,而是每个人应有的权利。”

德国奥委会主席阿尔方斯·霍曼日前表示,支持运动员在“弗洛伊德之死”事件引发的全球抗议浪潮中勇敢发声,反对种族主义行径。“非常高

起带头和表率作用,扮演正确的角色,在这个令人无法接受的事件面前大声表达立场。我鼓励运动员们说出他们的想法和感受。希望各运动协会和组织在这次事件面前做出正确判断。当全世界都在讨论这个令人无法接受的话题时,体育人积极发声是职责所在。”

(姬 烨 王 梦)

## 东京奥运会残奥会开闭幕式考虑合并

**新华社消息** 6月3日,据日本媒体报道,东京奥组委正在研究将明年奥运会和残奥会的开幕式和闭幕式合并举行的问题。

《日刊体育》报道,由于奥运会和残奥会推迟一年举行,很多的方案需要进行大幅度调整,为了节省经费,开幕式和闭幕式的制作团队正在考虑将4个大的活动合并为两个。

将奥运会和残奥会的4个开闭幕式合并成两个举行的想法,本来是新冠疫情暴发之前就有人提出过,奥运会被推迟后,奥组委主席森喜朗再次提出这个方案,这位日本前首相表示,如果把4个大的活动缩减到两个,不仅可以节约开支,而且是“战胜危机之后的一个积极信号”。

但合并也面临很大的问题,因为奥运会举办时间是2021年7月23日至8月8日,残奥会举办时间是2021年8月24日至9月5日,如果残奥运动员想参加开幕式,必须提前一个多月抵达东京,同理,参加闭幕式的奥运选手也只能在奥运会闭幕近一个月后,重返东京。

森喜朗在4月的采访中,也提到了合并存在的困难,他当时说:“这需要国际奥委会和国际残奥委会的同意,另外已经购买了门票的人怎么办?最大的障碍是转播商会不会同意?”

不过,森喜朗表示,大家一定要把这件事情放到奥运会和残奥会被疫情推迟的大背景下考虑,因为延期本身就是奥运会历史上第一次出现的事情,既然是第一次,随之而来的就是应该包容很多的改变,很多细节都可以不去过分追究。(王子江)



## 备战全运会

6月3日,运动员郭友明(右)与陈涛在训练中。近日,贵州省体育工作大队跆拳道队全面进入备战阶段,在做好疫情防控的前提下抓紧时间坚持训练,全力备战2021年全运会等比赛。

摄影/新华社记者 欧东衢

## LG杯中国棋手再压“韩流” 16强抽签柯洁遇强敌

**新华社消息** 6月3日,第25届LG杯世界围棋棋王战本赛结束了32强争夺,中国棋手继续保持良好势头,4场线上对决中3人击败韩国棋手晋级16强。

虽然韩国棋手在32强首日比赛取得7连胜佳绩,但在之后两个比赛日的9场中韩对抗中,中国棋手以7:2占得上风。中国进入16强的棋手分别是柯洁、唐韦星、杨鼎

新、连笑、辜梓豪、赵晨宇和丁浩,韩国方面有9人晋级。

当天的焦点战是韩国第一人申真谔对阵范蕴若,前半盘申真谔执白一直掌控局势,而范蕴若则因为左下角的开劫出现致命失误,最终告负。另外3场比赛中,赵晨宇逆转战胜本赛唯一的女棋手、韩国名将崔精,辜梓豪和丁浩分别击败金相天和朴承华。

比赛全部结束之后16强抽签结果随即出炉,其中柯洁与申真谔的对决最令人期待,被视为提前上演的决赛。其他几组较量为:李东勋对杨鼎新、李泰贤对连笑、申旻垚对丁浩、姜东润对唐韦星、卞相壹对赵晨宇、元晟溱对辜梓豪、朴廷桓对洪基杓。

16强赛将于5日和8日继续以网络对战的形式进行。(王浩宇 王镜宇)

## 奥沙利文:允许“自带干粮”才参赛

**新华社消息** 6月4日,据英国《每日电讯报》报道,因为被允许“自带干粮”到比赛地,奥沙利文才同意参加1日开赛的斯诺克冠军联赛。不过,根据赛程5日才登场亮相的“火箭”表示,一旦觉得有安全隐患,他会立即退赛。

英国政府本月1日起对精英及职业体育赛事闭门举办“开绿灯”,已停摆两个多月的斯诺克赛事分秒必争操办起来。64名球员参加的冠军联赛1日起在位于伦敦西北米尔蒙顿凯恩斯的马歇尔体育馆举行,因为馆内能安排参赛球员及工作人员住宿,方便大家在比赛期间“与世隔绝”。所有球员都会在登场亮相的前一天进行新冠病毒检测,检测结果出炉前则要保持自我隔离状态。

奥沙利文被分在16个小组中的第10小组,依照安排将于5日连战3场,完成第一轮小组赛。《每日电讯报》消息称,在赛事组织者同意了其自带饭的要求后,奥沙利文才决定参赛。

“现在这种情况,我不太能信任酒店里给我做饭的人。虽然我被告知不会有事,但除非到了那里亲自看看,你没法确定。”奥沙利文说:“我的健康肯定要放在第一位,所以等我到了那里,希望我感觉是安全的,如果我没有安全感或是我觉得不开心,那我可能到时直接就撤了。”

奥沙利文强调,现如今其他人做饭他一概不放心。新冠疫情爆发以来,他说自己过去10周都是“自力更生”,从不叫外卖,另外也没有其他人触碰过他的食物。所以即便准备去参赛,他也决定“在家自己做好了,然后带过去。房间里有冰箱。”

这位44岁的5届世锦赛冠军还表示,早在新冠疫情爆发前,他就已成为拒绝在赛场握手的“第一人”。去年12月比赛时他曾被问到为何与对手和裁判碰拳而非握手,他当时解释说自己有洁癖,“我不会直接碰门把手,我总是随身带着纸巾开门时用,我有点强迫症”。

(张 薇)

## 英雄联盟亚运会冠军简自豪退役

**新华社消息** 6月3日,RNG电子竞技俱乐部ADC选手简自豪(ID: Uzi)通过社交媒体宣布退役,结束了自己8年的职业生涯。

“到这里就结束了,谢谢所有人。2012~2020,再见了我的青春。”简自豪在退役声明中说道。

简自豪在微博中介绍,由于长期饮食、作息等问题,他在去年被确诊为二型糖尿病,经过半年的调理身体情况未有改善,再加上手伤等因素,他最终决定退役。

简自豪2012年开始征战职业赛场,是LPL(英雄

联盟职业联赛)第六位注册选手。8年间,他斩获了英雄联盟季中冠军赛冠军、LPL春季赛和夏季赛冠军、亚洲对抗赛冠军,两度获得全球总决赛亚军,并代表中国队在雅加达亚运会《英雄联盟》表演项目上获得金牌。



奥沙利文